

**REFORMA****Změny ve veřejné službě od roku 2012**

čtete na straně 3

**TÉMA****Diskuze k rušení kojeneckých ústavů**

čtete na straně 4

**INSPEKCE PRÁCE****Jak se určují nejnižší úrovně zaručené mzdy?**

čtete na straně 7

Slovo ministra

Ministerstvo práce a sociálních věcí provedlo analýzu dostupnosti služeb státu v souvislosti se sjednocením administrace a výplaty dávek od 1. ledna 2012. Sjednocení výplaty dávek přináší pozitivní změny pro klienty i správce systému. Dostupnost služeb od příštího roku bude zajištěna nad rámec dnešního stavu. Změna přinese také lepší přehled o vyplácených státních prostředcích a zároveň budeme mít lepší možnost efektivně kontrolovat, zda jsou dávky čerpány oprávněně. Provoz státu bude v tomto směru jednoduše levnější.

Nelegální zaměstnávání způsobuje podle odhadů MPSV státnímu rozpočtu každoročně ztrátu ve výši ne milionů či miliard, ale desítek miliard korun. Již v letošním roce resort posílal boj s nelegálním zaměstnáváním prostřednictvím tzv. koordinovaných kontrol a od ledna 2012 bude v boji s tímto extrémně drahým nešvarem pokračovat. Je potřeba snížit ekonomické ztráty státu způsobené nelegální prací, odstranit nerovné postavení zaměstnavatelů a zaměstnanců v oblasti nelegálního zaměstnávání a aktivně zapojit sociální partnery.

Kontrolní činnost se sjednotí pod Státní úřad inspekce práce (SÚIP). Sjednocený přístup přispěje k výraznému zefektivnění kontrolní činnosti. Umožní, aby počet kontrol v příštím roce vzrostl oproti letošku téměř čtyřnásobně, a to na 200 000. Zvýší se počet kontrolorů a zmodernizuje jejich technické vybavení. Provádět kontroly je dnes nezřídka složité i zdlouhavé. MPSV připravilo projekt financovaný z Evropských strukturálních fondů, jenž umožní koupit 180 automobilů a vybavit je moderní technikou potřebnou k výkonu efektivní a rychlé kontroly. Kontrolori budou mít k dispozici na místě veškerá potřebná data nutná k výkonu kontrol. Budou moci on-line vstoupit do databázi Úřadu práce ČR i ČSSZ. To je naprosto nesrovnatelné s dnešním stavem, kdy jsou inspektoři odkázáni na vybavení svých kamenných kanceláří. Modernější systém bude pohodlnější i pro kontrolované zaměstnavatele. Sníží se administrativní zátěž podnikatelů, neboť kontroly v oblasti pracovněprávních vztahů a v oblasti zaměstnanosti bude provádět pouze jeden orgán – SÚIP.

Výkon práce načerno ztěžuje nezaměstnaným i firmám také projekt Docházka nezaměstnaných – DONEZ financovaný rovněž z Evropských strukturálních fondů. Pobočkám Úřadu práce ČR ulehčuje administrativu a současně posiluje a zefektivňuje kontrolu nelegálního zaměstnávání. Systém DONEZ využívá kontaktních míst Czech POINT. Zařazování jsou do něj vybráni uchazeči, kteří se například ocitají v evidenci Úřadu práce ČR opakovaně.

Pokračování na straně 2

S mobilními kanceláři do boje proti práci načerno

Ekonomické ztráty státu způsobené nelegálním zaměstnáváním odhaduje resort na desítky miliard korun ročně. Ministerstvo práce a sociálních věcí proto od ledna 2012 výrazně posílí boj s nelegálním zaměstnáváním.

Spolu s reorganizací struktury úřadů práce a jejich agendy posílí aparát Státního úřadu inspekce práce, kde bude kontrolní činnost sjednocena. V současnosti zabezpečuje kontroly nelegálního zaměstnávání a další kontroly v oblasti zaměstnanosti 275 kontrolorů. Nově by tuto činnost mělo vykonávat 400 inspektorů Státního úřadu inspekce práce. Spolu s navýšením počtu pracovníků zajistí MPSV také provoz 180 tzv. mobilních kanceláří. Počet kontrol tak v příštím roce vzroste oproti letošnímu roku téměř čtyřnásobně, a to na 200 000.

Projekt na nákup 180 mobilních kanceláří

„Sít inspektorátů dnes nepokrývá ani všechna bývalá okresní města, výkon kontroly je tedy mnohdy komplikovaný a časově náročný. V rámci čerpání prostředků z Evropských strukturálních fondů jsme



FOTO: © 1971YES | DREAMSTIME.COM

připravili projekt, který mj. zajistí nákup a vybavení 180 automobilů, které budou disponovat techni-

kou potřebnou k výkonu efektivní a rychlé kontroly,“ říká ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek.

Pro výkon kontrol budou mít mobilní kanceláře k dispozici laptop, tiskárnu, skener, dálkové připojení k internetu a GPS. Projekt počítá s možností on-line vstupu inspektorů do databáze Úřadu práce ČR, tedy do evidence nezaměstnaných a k vydaným povolením k zaměstnání cizinců. O přihlášení k pojištění zase budou inspektoři získávat informace z databáze ČSSZ. „Kontrolori tedy budou mít k dispozici na místě veškerá potřebná data nutná k výkonu kontroly. To je s dnešním stavem, kdy jsou odkázáni na vybavení svých kamenných kanceláří, naprosto nesrovnatelné,“ uvedl ministr. Změna v systému kontrol bude pohodlnější i pro kontrolované subjekty – tedy zaměstnavatele. Výkon kontroly v oblasti pracovněprávních vztahů a v oblasti zaměstnanosti bude prováděn pouze jedním kontrolním orgánem, a to Státní inspekcí úřadu práce.

Pokračování na straně 2

Děti kreslily šťastné stáří

Ministerstvo práce a sociálních věcí spolu s pořadající Asociací poskytovatelů sociálních služeb a dalšími partnery slavnostně vyhlásili 11. října výsledky druhého ročníku celorepublikové výtvarné soutěže nazvané Šťastné stáří očima dětí. Ceny vítězům předal ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek a předseda poroty akademický malíř Kristián Kodet.

Projektu se zúčastnilo 226 škol či jednotlivců, do soutěže zaslali více než 1 400 výtvarných děl. Akce se konala v rámci třetího ročníku Týdne sociálních služeb v ČR.

Úkolem dětí bylo ztvárnit prostřednictvím kresby, malby či koláže svou představu o starých lidech a stárnutí. Soutěže se mohli zúčastnit žáci základních škol, víceletých gymnázií a také jednotlivci ve věku do 15 let. Letos se nově mohly přihlásit i děti předškolního věku. Novinkou bylo také rozdělení do tří kategorií podle věku autora či autorky.

Cíle soutěže:

- pozitivně medializovat stáří jako plnohodnotnou etapu lidského života v souladu s Národním programem přípravy na stárnutí na období let 2008 až 2012 (Kvalita života ve stáří),
- odstraňovat stereotypy a předsudky o stáří,
- přivést děti k zamyšlení nad stárnutím a prostřednictvím výtvarných děl poznat jejich vnímání starší generace,
- přispět k propojení generací (vzájemné předávání životního elánu a zkušeností),
- navázání spolupráce škol či škol-



Na prvním místě v kategorii Cena veřejnosti se umístil Jakub Klištinec (5 let) z Mateřské školy Újezd u Rosic s kresbou Děda hospodář (krmení králíků). Přehled všech oceněných výtvarných prací najdete na straně 2.

ních kolektivů s poskytovateli sociálních služeb. Pokračování na straně 2

INTERNET

Vše, co chcete vědět o sociální reformě

Rok 2012 přinese řadu plánovaných změn v sociálním systému, které jsou souhrnně označovány jako sociální reforma. Ministerstvo práce a sociálních věcí proto připravilo a spustilo nový web nazvaný Sociální reforma – změny 2012, jenž obsahuje základní popis všech důležitých novinek, které vás od příštího roku v sociální oblasti čekají.

Web sociální reforma má moderní design, je přehledný, vstřícný k uživateli a především shrnuje všechny podstatné změny na jednom místě. Členěn je přehledně do kategorií podle témat: jednotné výplatní místo, karta sociálních systémů, rodičovský příspěvek, nezaměstnanost, podpora OZP (osob se zdravotním postižením) a státní úředník. Nechybí informace z oblasti práce a práva, o sociálních službách či o projektu DONEZ (docházka nezaměstna-

ných). Ze stránek sociální reformy se lze pohodlně dostat na web Ministerstva práce a sociálních věcí ČR či na web důchodová reforma.

PORADÍ I V CALL CENTRU

Jsou zde i tematická videa, která vysvětlují hlavní změny a jejich přínos pro jednotlivé uživatele. Nechybí ani časté dotazy. Stáhnout si lze i důležité formuláře, a kdo si nebude vědět s něčím rady, může zavolat

na uvedený kontakt do call centra. Stránky se budou průběžně aktualizovat a doplňovat o nové informace. Nový web Sociální reforma najdete na <http://socialnireforma.mpsv.cz>.

SOCIÁLNÍ REFORMA V KOSTCE

Podpora od státu bude od příštího roku vyplácena na jednom místě v rámci zavedení tzv. jednotného výplatního místa dávek. Rodičovské příspěvky, příspěvky zdravotně handicapovaným i pomoc sociálně slabým bude zajišťovat Úřad práce ČR (ÚP ČR). Služby tak zůstanou dostupné jako dnes. Již nebude nutné s různými žádostmi a formuláři obíhat více úřadů, veškerý kontakt zajistí ÚP ČR. Reforma nesnižuje peníze vyplácené v dávkách či příspěvcích od státu.



Upravuje systém tak, aby nebyl zneužíván a dávky dostávali jen ti, kteří pomoc opravdu potřebují. (RED)

Událost

V Praze se konal 11. podzimní ples pro handicapované

Pod záštitou ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka a primátora Hlavního města Prahy Bohuslava Svobody proběhl 17. října v pavilonech B a C areálu Výstaviště Praha Holešovice již 11. podzimní ples pro osoby se zdravotním postižením.

Na 850 účastníků plesu z řad uživatelů 44 zařízení sociálních služeb a dalších osob se zdravotním postižením z celé České republiky a tři zařízení ze Slovenska čekal pestrý program, na němž zazpívali Michal David, Heidi Janků a Stanislav Hložek, k tanci hrála skupina TOX Jaroslava Trnky, moderátorem plesu byl Stanislav Berkovec.

Během odpoledne byla vyhlášena Miss 11. podzimního plesu a soutěž o nejlepší tanečnický. Titul a korunku Miss z rukou náměstka ministra práce a sociálních věcí Karla Machotky a prezidenta Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR Jiřího Horeckého získala Michaela Cermanová (Služby sociální péče Tereza, Benšov u Semil), nejlepším tanečníkem



Michal David sklízel bouřlivé ovace nejen při vystoupení na pódiu. FOTO: APSS ČR

byl vyhlášen Jakub Mazánek (Zahrada – poskytovatel sociálních služeb Kladno), tanečnicí Lenka Jágrová z Netolic a nejlepším tanečním párem Jaromír Chmela a Lucie Jochová (Ústav sociální péče Křížanov). Organizátory plesu byly Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, občanské sdružení Trianon – Čechy a Domov Na Hrádku.

ZDROJ: APSS ČR

Řemesla

Nejlepší učni a středoškoláci získali Osvědčení Hospodářské komory ČR

V plném Kongresovém sále Hospodářské komory České republiky v Praze se 13. a 14. října slavnostně předávala Osvědčení Hospodářské komory České republiky. Získalo je 244 nejlepších absolventů učňovských oborů a středních odborných škol z celé republiky.

„Dnes se všude z médií dozvídáme, jak velká ekonomická krize nám hrozí a že bude obtížné najít práci. Dámy a pánové, vy podle mého názoru o uplatnění určitě strach mít nemusíte. Řemeslo má opět zlaté dno. Držte se své kvalifikace a uvidíte, že se budete mít dobře. Protože vy něco skutečně umíte, vy máte skutečnou odbornost,“ popřál nejlepším absolventům při příležitosti předání Osvědčení HK ČR Petr Kužel, prezident Hospodářské komory ČR.

JEN ZA DOBRÉ STUDIJNÍ VÝSLEDKY

Školám, jejichž absolventi učňovských oborů získají Osvědčení HK ČR, bylo rovněž předáno Čestné uznání Hospodářské komory ČR jako doklad vysoké úrovně praktické přípravy jejich žáků.

Od roku 1996, odkdy Hospodářská komora ČR uděluje osvědčení, již bylo takto oceněno celkem 4732 absolventů. Osvědčení se uděluje nejlepším absolventům středních

odborných škol a učilišť, kteří splní přísná kritéria. Celkové hodnocení žáka u závěrečné nebo maturitní zkoušky musí být „prospěl s vyznamenáním“, tedy průměr do 1,5. Hodnocení praktické zkoušky (v rámci závěrečné nebo maturitní zkoušky) musí být stupněm „výborný“. Po celou dobu přípravy nesmí být žák hodnocen z odborného výcviku na výročním vysvědčení horším stupněm než „chvalitebný“.

OSVĚDČENÍ USADNÍ VSTUP NA TRH PRÁCE

Držitele těchto osvědčení navrhuje samotní pověření zástupci Hospodářské komory ČR, kteří se zúčastňují závěrečné nebo maturitní zkoušky. Pověřených odborníků má HK ČR celkem 198 pro 51 oborů. Osvědčení Hospodářské komory ČR je doklad, který vypovídá o požadované kvalitě absolventů ze strany zaměstnavatelů. Osvědčení absolventům usnadní vstup na trh práce.



Ocenění nejlepším absolventům učňovských oborů a středních odborných škol z celé republiky osobně předal prezident Hospodářské komory ČR Petr Kužel. FOTO: HK ČR

Hospodářská komora ČR učňovské a střední odborné školství dlouhodobě podporuje. Podílí se na přípravě jednotné závěrečné odborné zkoušky, pověřuje a zajišťuje odborníky z praxe jako další členy hodnotící komise u závěrečných a maturitních zkoušek středních škol a snaží se ve všech regionech a oborech propagovat důležitost řemesel, učňovských oborů a středního odborného vzdělání jako celku.

ZDROJ: HK ČR

Tábor hostil účastníky III. výročního kongresu poskytovatelů sociálních služeb

Dvoudenní setkání poskytovatelů a zřizovatelů sociálních služeb, odborníků, politiků a představitelů veřejné správy z celé ČR se za účasti prezidentů partnerských asociací ze Slovenska a Estonska konalo ve dnech 13. a 14. října v tábořském Hotelu Palcát a prostorách Jihočeské univerzity pod záštitou ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka a hejtmana Jihočeského kraje Jiřího Zimoly.

Program prvního dne kongresu nabídl na šesti stům účastníků řadu odborných příspěvků, které se tentokrát věnovaly především problematice sociální a zdravotní reformy a jejich dopadu na poskytování sociálních služeb a činnost státní správy i samosprávy. Mezi další témata kongresu patřilo např. poskytování sociálních služeb neziskovým sektorem, naplňování práv osob se zdravotním postižením, aktuální situace

v paliativní péči, bazální stimulace nebo specifika poskytování sociálních služeb na Slovensku a v Estonku.

Druhý den kongresu přinesl účastníkům setkání v šesti odborných sekcích a pracovních workshopech, na kterých probíhaly intenzivní diskuse odrážející mnohé z problémů, s nimiž se poskytovatelé sociálních služeb potýkají ve své každodenní praxi.

ZDROJ: APSS ČR

První jednací den kongresu zakončil gala večer, na kterém byly vyhlášeny výsledky 1. ročníku soutěže Národní cena APSS ČR – pracovník sociálních služeb:

- první místo v kategorii Sociální pracovník roku 2011 získal Martin Holub z Domova Pístina (Centrum sociálních služeb Jindřichův Hradec),
- v kategorii Pracovník v sociálních službách roku 2011 zvítězila Marta Martinátová z Domova Odry,
- zvláštní ocenění Za přínos v sociálních službách obdržel náměstek generálního ředitele Úřadu práce ČR, donedávna ředitel odboru sociálních služeb a sociálního začleňování MPSV Martin Žárský.



Martin Holub z Domova Pístina (druhý zleva) měl upřímnou radost z prvního místa v kategorii Sociální pracovník roku 2011. Cenu předali (zleva) Petr Hanuš (MPSV), Jiří Horecký (APSS ČR) a Martina Čuhajová (Hartmann-Rico). FOTO: APSS ČR

Křížovka

Podle zákoníku práce se řídí čtyři miliony zaměstnanců a několik set tisíc zaměstnavatelů. Cílem novely zákoníku práce je zpružnit pracovní právní vztahy – motivovat zaměstnavatele k vytváření nových pracovních míst a zároveň zachovat vysoký ... (viz tajenka).

Vyluštěnou tajenku zasílejte na adresu redakce novin do 22. listopadu. Jeden z vás získá publikaci *Velký lexikon společenského chování* autorů Vladimír Smejkal a Hana Schelová Bachrachová z produkce nakladatelství Grada Publishing, a. s. Nové, rozšířené vydání lexikonu je nejobsaáhlejší publikací o etiketě u nás a najdete v něm odpovědi na prakticky každou otázku týkající se společenského chování. Velmi čtivý text doprovázený návodnými a zábavnými ilustracemi Romana Kliského potěší, poučí a pobaví čtenáře každého věku – od dospívající mládeže po seniory.



Tajenka z minulého čísla: „... konkrétnímu člověku v daném čase.“ Publikaci *Velká kniha rétoriky* od Wolfganga Bilinského z produkce nakladatelství Grada Publishing, a. s., získává P. Borecký z Prahy 7. Gratulujeme.

POMŮCKA: MARE	VÝZVA K ZAHÁJENÍ SOUBOJE	NACVIČENÁ DOVEDNOST	PRVNÍ MUŽ	ZNAČKA MINUTY	SHODA VE ZJEVU	TEMNÉ PLOCHY NA MĚSÍCI	NÁDOBA NA PIVO	ZNAČKA DECITUNY	ROZPĚTÍ	SMĚR SLOVENSKY	CVIK NA HRAZDĚ	ELEKTROMONTÁŽNÍ ZÁVOD ZKR.	3. DÍL TAJENKY	ŘECKÝ OSTROV	ZNAČKA ASTATU
TÁBORNÍK						ZKR. TITULU LÉKAŘE STOMATOLOGA					PĚŠINA				
SLUCHOVÝ Z LATINY						MOTOROVÉ VOZIDLO					RAK. HUD. SKLADATEL				
						ADVENT ZKR.					TRÉN. STŘ. MLÁDEŽE				
1. DÍL TAJENKY								VOJENSKÝ ÚTOK				CITOSLOVCE MEČENÍ			OBYVATEL IRSKA
								JEDEN ZE SMYSLŮ				SOUBOJ			
	INICIÁLY ZPĚVÁKA MLÁDKA			PŘEDLOŽKA ZKRATKA UMĚLECKÉ ŠKOLY			BÝV. ZKR. SOV. SVÁZU				POTOMCI				
	SPORT. KLUB						STARÉ AUTO HOV.				PICHLAVÝ LISTNATÝ STROM				
CHEM. ZN. CÍNU			ZN. ABVOLTU			ZKRESLENÝ VJEM					UHERSKÝ JIZDNÍ VOJÁK				
			BRANEC			SPZ PRĚROVA					SPONKA				
SANSKR. VÝRAZ PRO OSUD						PÁS					SOKOLSKÝ SJEZD			NORSKÝ DRAMATIK	TVOJE OSOBA
						KUSY LEDU					ZDRAV. TĚL. POSTIŽENÝ				
	ŽENSKÉ JMÉNO	EVROPSKÁ UNIE ZKR.			BANKROT										
		AMBIT			PLAVEČKÝ STYL				ZPOMALIT						
POLÉVKOVÝ KNEDLÍČEK				JEDEN ZE SMYSLŮ									SPOJKA		
				ZEŠÍLENÝ ZÁPOR					KOPEC SLÁMY				POVEL PRO PSA		
									SLADKOVOD. RYBA						
2. DÍL TAJENKY						DOMÁCÍ OBUV							PRVNÍ NOV. SPOLEČNOST		INICIÁLY BÁSNÍKA TOMANA
						KULTURNÍ DŮM ZKR.							LÉKAŘSKÁ KOMORA		
OVČÍ VLNY						VOUS POD NOSEM									
											ULOMENÁ VĚTEV				
PŮVODNÍ OBYVATEL MEXIKA						STANOVENÉ					PŘÍZVUK				

Podzimní veletrhy práce nabídly zaměstnání tisícům lidí

Podzimní veletrhy práce přilákaly tisíce návštěvníků. Zúčastnili se jich zájemci od středoškolských studentů a absolventů až po top manažery. Ohlédněte se s námi za veletrhy Profesia Days, regionálními veletrhy evropských informačních sítí, přeshraniční burzou práce a dalšími podzimními akcemi, na něž jsme vás upozorňovali v minulém čísle.

Jedním z nejzajímavějších byl veletrh Profesia Days, který se konal 19. a 20. října v pražských Letňanech. Pro návštěvníky byl připraven bohatý odborný program s přednáškami a praktickými ukázkami na pódiu i v přednáškových místnostech. Uchazeči měli možnost získat komplexní poradenství v kariéře – od hodnocení životopisů, ukázk assessment center, koučovacích rozhovorů a psychologických testů přes testování IT a jazykových znalostí až po rady, jak se připravit na pohovor.

VÍCE NEŽ 620 PRACOVNÍCH MÍST NA VELETRHU PROFESIA DAYS

Letos se veletrhu Profesia Days zúčastnilo přes 12 000 lidí a vystavovalo 87 společností, které nabízely více než 620 pracovních míst. Vystavovatelé byli z České republiky i zahraničí. Zastoupeny byly různé obory od výrobních firem po obchodní řetězce, stejně jako peněžní domy či softwarové firmy hledající IT odborníky. Většina společností na veletrhu našla uchazeče, které hledala. Společnosti získaly 2 421 životopisů, přičemž 35 procent z nich považují za velmi zajímavé a plánují účastníky kontaktovat.

Zaměstnavatelé ocenili, že

veletrh práce navštívili lidé ze všech cílových skupin, s různou úrovní pracovních zkušeností, vzdělání a jazykovou vybaveností. Pracovní příležitost totiž nabízeli jak čerstvým absolventům, tak i expertům s bohatou praxí.

Veletrh práce slavnostně otevřel Karel Machotka, náměstek pro trh práce z Ministerstva práce a sociálních věcí ČR. Veletrhu se zúčastnilo také na 29 poradců EURES ze 13 zemí, což zvýraznilo mezinárodní rozměr akce. Poradci EURES navíc zajistili i účast pěti zahraničních zaměstnavatelů ze skandinávských zemí, Nizozemska a Rakouska, kteří nabízeli zájemcům přímo volná pracovní místa.

NA ROTOPEDU DO BRUSELU ANEB VELETRH EVROPSKÝCH INFORMAČNÍCH SÍTÍ

Zastoupení Evropské komise v ČR ve spolupráci s Europe Direct uspořádalo sérii regionálních veletrhů evropských informačních sítí ve čtyřech krajských městech ČR (Pardubice 27. 9., České Budějovice 30. 9., Brno 5. 10. a Plzeň 7. 10.).

Na jednodenním open-air veletrhu s názvem Evropa je vám na dosah se návštěvníkům v nové a atraktivní podobě představily evropské informační sítě sídlící v ČR. Zastoupení Evropské komise a Informační kancelář Evropského parla-



mentu. Pořadatelé rovněž připravili zajímavé doprovodné akce. Zástupci 16 informačních center a sítí seznámili návštěvníky veletrhu například s možnostmi zaměstnání v zemích EU, se studijními příležitostmi na evropských univerzitách, s podmínkami podnikání v evropských zemích či s právy spotřebitelů napříč EU. „Veletrh evropských informačních sítí v Brně přilákal hodně lidí, kteří se zajímali o evropskou problematiku. Občané se nejčastěji ptali na specifická témata, s nimiž se běžně nesetkáváme v naší každodenní práci,“ řekl brněnský manažer Europe Direct Michal Kiesel.

Vyvrcholením veletrhu byla účast Štefana Füleho, komisaře pro rozšíření a evropskou politiku sousedství v Plzni. „Tímto veletrhem jsme ukázali, že EU je v České republice stejně přítomna jako v Bruselu a že občané mohou získat potřebné informace o svých evropských právech ve svém mateř-

ském jazyce a ve svém městě,“ uvedla Andrea Matusáková z pražského Zastoupení Evropské komise.

Na hlavním pódiu byly pro veřejnost připraveny závody na rotopedech s cílem ujet celkem 900 km, tedy vzdálenost z ČR do Bruselu, a názorně tak ukázat, že EU je nám opravdu blízko. Ve všech čtyřech městech se sešlo okolo stovky návštěvníků, hostů a kolemjdoucích, kteří pomohli tuto vzdálenost ujet a pomyslně dosáhnout Bruselu již v Brně, tedy třetím městě ze čtyř. Díky jejich nadšení občané Plzně už vyrazili na rotopedech z Bruselu zpět do České republiky. Čtyři vítězové z krajských měst získali letenku do Bruselu a zpět, všichni účastníci závodu byli odměněni drobnou cenou.

VELETRH EDUCA 2011 MY JOB LIBEREC MĚL REKORDNÍ ÚČAST

V říjnu (20.–22. 10.) se konal také tradiční veletrh vzdělávání a pracovních příležitostí Educa 2011 My Job Liberec. Účast na pátém ročníku byla rekordní.

Stejně jako ve čtyřech předchozích letech se pro zájemce o práci nebo studium v ČR i zahraničí proměnila liberecká Tipsport arena na tři dny v jedno obrovské náborové a informační centrum. Své prezentace vystavovalo na 40 firem nabízejících volná pracovní místa a více než 80 škol a vzdělávacích institucí. Návštěvníci zde našli více než tisíc konkrétních pracovních nabídek a také workshopy a semináře otevřené veřejnosti.

Díky přeshraniční spolupráci nabídl veletrh i zprostředkování zaměstnání či studia v zahraničí.

Poradci EURES informovali o práci a zaměstnanosti v zemích EU/EHP a Švýcarska. Stánek ve třech dnech navštívilo přibližně 300 zájemců o práci v zahraničí. Zajímali se převážně o práci v Německu, Velké Británii a dalších evropských zemích.

Na stánku přeshraniční spolupráce EURES TriRegio byly zájemcům o práci k dispozici německé a polské EURES poradkyně, které předávaly informace ohledně práce v saském a polském přehraní.

PRVNÍ PŘESHRANIČNÍ BURZA PRÁCE V ÚSTÍ N. L. BYLA ÚSPĚŠNÁ

První přeshraniční burzy práce, kterou 20. září uspořádala ústecká krajská pobočka Úřadu práce ČR v Ústí nad Labem, se zúčastnilo 14 zaměstnavatelů a 600 uchazečů o práci v zahraničí. Nabízela se volná místa hlavně na německém, švýcarském a nizozemském pracovním trhu. Podle údajů zaměstnavatelů bylo 60 uchazečů vhodných pro nabízená volná pracovní místa. Zaměstnavatelé se shodli, že svou účast na akci považují za úspěšnou a přínosnou hlavně do budoucna. Pomohla jim prý vytvořit si přesnou představu o požadavcích českých uchazečů a také jejich kvalifikaci, úrovni znalosti jazyka. Uvedli, že tak mohou pružněji reagovat například v oblasti nabídky jazykových kurzů nebo učňovských míst.

ZDROJ: EURES



FOTO: DAMIANPALUSIDREAMSTIME.COM

VELETRHY EVROPSKÝCH INFORMAČNÍCH SÍTÍ



Na přelomu září a října se ve čtyřech krajských městech (Pardubice 27. 9., České Budějovice 30. 9., Brno 5. 10. a Plzeň 7. 10.) konala série regionálních veletrhů evropských informačních sítí. A nenuďte se na nich ani dospělí, ani děti.

FOTO: EURES



Od zástupců 16 informačních center a sítí se návštěvníci veletrhu mohli dozvědět například o možnostech zaměstnání v zemích EU, o studijních příležitostech na evropských univerzitách nebo třeba o podmínkách podnikání v evropských zemích.

FOTO: EURES



Pro veřejnost byly připraveny závody na rotopedech s cílem ujet celkem 900 km, tedy vzdálenost z ČR do Bruselu. Čtyři vítězové z krajských měst získali letenku do Bruselu a zpět, všichni účastníci závodu byli odměněni drobnou cenou.

FOTO: EURES

PROFESIA DAYS 2011



Veletrhu Profesia Days v pražských Letňanech (19. a 20. října) se zúčastnilo i 29 poradců EURES ze 13 zemí. Mezinárodní rozměr akce podtrhla také účast pěti zahraničních zaměstnavatelů ze skandinávských zemí, Nizozemska a Rakouska.

FOTO: EURES



Letos na veletrhu Profesia Days zavítalo přes 12 000 lidí a vystavovalo 87 společností, které nabízely více než 620 pracovních míst. Společnosti získaly 2 421 životopisů, přičemž 35 procent z nich považují za velmi zajímavé a plánují účastníky kontaktovat.

FOTO: EURES



Zájemci mohli na veletrhu využít nabídky komplexního kariérního poradenství – nechat si zhodnotit životopis, získat cenné zkušenosti z ukázek assessment center, koučovacích rozhovorů nebo psychologických testů.

FOTO: EURES